TEMA: MECANICA DE NEWTON
TIEMPO ESTIMADO: 10 HORAS

***|as actividades las debes desarrollar en el cuaderno, excepto las consultadas, las cuales debes
entregar en hojas de block, teniendo en cuenta las normas para presentacion de trabajos.

“He sido un hombre afortunado en la vida: nada me fue fécil”, Sigmund Freud
ACTIVIDADES DE PUNTO DE PARTIDA Y PUNTO DE LLEGADA

¢Conoces el significado del concepto fisico de INERCIA?

¢A qué se debe el efecto de cambio de movimiento en los cuerpos?

éPor qué crees que puedes caminar y de igual forma un auto va hacia adelante?

Te has preguntado, épor qué a tu masa se le asigna un peso?

¢Cudl es el efecto del movimiento del remo dentro del agua, para que una canoa vaya
hacia adelante?

¢Conoces el significado de accién de fuerzas por contacto y fuerzas por accién a distancia?
7. éConoces los conceptos de fuerzas disipativas y fuerzas conservativas?
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COMPETENCIAS A DESARROLLAR

1. Identifica los tipos de fuerzas que pueden actian sobre un cuerpo.

2. Revisa en internet, videos que muestren las leyes de Newton y el movimiento de cuerpos
en un plano inclinado.

3. Consulta problemas de sistemas que combinen masas, planos inclinados, la maquina de
Atwood, como aplicacidn de fuerzas combinadas

ACTIVIDADES DE INVESTIGACION

En el trabajo del aula-taller, con tus cuatro compaiieros de equipo, debes consultar y discutir
sobre:

1. Elabora un mapa conceptual donde indiques las leyes de Newton y los conceptos mds
relevantes en el desarrollo de sus teorias, definiciones y principios.

2. Define los tipos de fuerza mds conocidos en el analisis de la mecdnica de Newton (Normal,
Tension, Friccion, Peso, Gravitacional, entre otras).

3. Define: masa, cantidad de movimiento, centro de masa, velocidad, aceleracion.

4. Consulta sobre los coeficientes de friccidn estatico y dindmico.

http://www.slideshare.net/fpinela/problemas-leyes-de-newton-nivel-Ob

http://bibliotecavirtual.unl.edu.ar:8180/materialeducativo/bitstream/123456789/7/1/Propuesta%
20didactica%20-%20leyes%20de%20Newton.pdf

http://www.fisica.pe/category/segunda-ley-de-newton/

ACTIVIDADES DESARROLLO DE LA HABILIDAD

1.Demuéstrese que sobre la tierra, una masa de un kilogramo pesa 9.8N. ; demuéstrese que esto
equivale a 2.21lb.

2.a) éCudl es la masa en kg de un objeto que pesa 1,00N sobre la tierra? b) ¢Cual es el peso en
Newtons de un objeto de 1,0Ib? c) ¢Cual es la masa en kg de un objeto de 1,00lb?

3.Cuando se dispara una bala de 7,0gr con una pistola que tiene un cafién de 60cm de largo, se le
da una aceleracién de 40000m/s”. éCudl es la magnitud de la fuerza media ejercida sobre una
bala durante el proceso de aceleracién?

4.¢De qué magnitud es la fuerza horizontal que se debe ejercer sobre un automovil de 920kg,
para darle una aceleracién de 3,0m/s” a lo largo de un camino plano? Considérese que la fuerza
de rozamiento es despreciable.

5.Un bote rapido tira de un esquiador acuatico con una rapidez constante de 12,0m/s. La tension
en el cable que tira el esquiador es 140N. {De qué magnitud es la fuerza retardadora que ejercen
el agua y el aire sobre el esquiador?

6.Un paracaidista de 50kg cae hacia la tierra con una rapidez constante de 8,0m/s. El paracaidas
tiene una masa de 6,0kg. a) éCuanto pesa el paracaidista? b) ¢De qué magnitud es la fuerza
dirigida hacia arriba que ejerce el aire al pasar por el paracaidista y la copa del paracaidas?


http://www.slideshare.net/fpinela/problemas-leyes-de-newton-nivel-0b
http://bibliotecavirtual.unl.edu.ar:8180/materialeducativo/bitstream/123456789/7/1/Propuesta%20didactica%20-%20leyes%20de%20Newton.pdf
http://bibliotecavirtual.unl.edu.ar:8180/materialeducativo/bitstream/123456789/7/1/Propuesta%20didactica%20-%20leyes%20de%20Newton.pdf
http://www.fisica.pe/category/segunda-ley-de-newton/

7.Un comercial anuncia que cierto automovil de 950kg se puede acelerar desde el reposo hasta
una rapidez de 60km/h en 8s. ¢De qué magnitud es la fuerza neta que debe actuar sobre el
automovil para darle esa aceleracion?

8.Un automovil de 1500kg va a ser remolcado por otro. Si el carro remolcado se va a acelerar
uniformemente desde el reposo hasta 2,0m/s en 9,0s. {De qué magnitud es la fuerza que actla
sobre la cuerda del remolque? Dé su respuesta tanto en Newtons como en lbs.

9.Supdngase que una bala de 8,0gr se acelera uniformemente desde el reposo hasta una rapidez
de 200m/s en un caidn de 70cm de largo, de una pistola. ¢ De qué magnitud es la fuerza que se
requiere para impulsarla de esta manera?

10.Un automovil de 1300 kg que se mueve a 20 m/s, se vaa detener en una distancia de 80 m.
¢De qué magnitud debe ser la fuerza que se aplique en el automovil para detenerlo? De su
respuesta tanto en Newtons como en libras. Considérese una desaceleracién uniforme.

11.Un neutrdn es una particula sin carga con una masa de 1,67x10%’kg y un radio del orden de
10™m. Encuéntrese la atraccién gravitacional entre dos neutrones cuyos centros estan
separados 1,00x10™*m. Comparese esta atraccién gravitacional con el peso del neutrén en la
tierra.

12.Encuéntrese la fuerza de gravedad que ejerce la Luna sobre un estudiante de 45kg que esta
sentado junto a usted en la tierra. La masa de la Luna es 7,3x10%’kg, y dista de la tierra
3.8x10°km. comparese esta fuerza con el peso del estudiante en la tierra.

13.Comparese el efecto de la gravedad sobre una nave espacial en la superficie de la tierra con el
efecto gravitacional cuando la nave se encuentra en drbita a 1000km sobre la superficie de
nuestro planeta. (el radio de la tierra es de 6370km).

4. RELACION

1. Un cuerpo de masa m se suelta sobre una pista homogénea de madera como se muestra
en la figura y se observa que la rapidez con la que pasa por el punto p vale ,/gh

{ g = gravedad del lugas }

La grafica cualitativa de la distancia recorrida por el cuerpo en funcién del tiempo es la
mostrada en
B. . o,

RESPONDA LAS PREGUNTAS 2 Y 3 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE SITUACION
La figura muestra un tramo de una montafia rusa sin friccién

l:’ 4
x

La energia mecénica del carro es tal que cuando llega al punto 4 se encuentra en reposo

2. Lavelocidad del carroen 1 es

A J2gh
B 2oh
c 3a/gh
D. ElL



3. La gréfica de la energia cinética como funcién de la coordenada x asociada a este
movimiento es

A, B. C. 0.
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 4 A 6 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
La lectura del peso de una persona en una bascula es el valor de la fuerza normal aplicada sobre
ella. Imaginemos que la Tierra rota con una rapidez angular tal que sobre su ecuador toda bascula
marca cero sin importar el objeto colocado sobre ella.
4. Laduracion del dia seria aproximadamente 1 hora y 23 minutos. Como funcién del radio de
la tierra R y su aceleracion gravitacional g, este tiempo se puede expresar como
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5. Imaginemos ahora que sobre el ecuador tenemos una esfera suspendida de un hilo, como
muestra la figura.
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Si la velocidad angular del planeta pasa a un valor mayor que el correspondiente a la situacion
cuando toda béscula sobre el ecuador marca cero, la posicion de la esfera sera
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6. Considere dos asteroides de igual densidad D, el primero es de radio r y el segundo de
radio2r.
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El peso de un cuerpo de masa m, es decir la fuerza gravitacional que experimenta el

cuerpo en la superficie de un asteroide de masa M y GMm radio R, est4 dado por szm

donde G es una R2 constante (volumen de una esfera = 4nrs/3).

El cociente entre la aceleracion gravitacional en la superficie del planeta 1 y la del planeta
2 en su superficie es (g1/g2)
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 7 Y 8 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
La siguiente es la gréfica de la posicion (x) como funcion del tiempo de una esfera que se mueve
sobre una linea recta



7. De la gréafica se concluye que la longitud total recorrida por la esfera entre t = 0 y 5 segundos es
A.0

B.0.2m

C.0.1m

D.0.5m

8. La posicion de la esfera ent = 5 segundos es

A0

B.0.2m

C.0.1m

D.0.5m
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. Normalmente un paracaidista abre su artefacto unos segundos después de haber saltado del
avion. La fuerza de rozamiento f con el aire es proporcional a la rapidez y para ciertos paracaidas
es tal que f = 200Vs. Sient =0 se abre el paracaidas, la grafica de rapidez contra tiempo es

A. B.
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RESPONDA LAS PREGUNTAS 10 A 12 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACION
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En un experimento para determinar la densidad de diferentes liquidos se usa un densimetro que es
una barra cilindrica no homogénea de longitud H, area transversal A y masa M. El centro de
gravedad de la barra esta a una altura hg como se muestra en la figura. Cuando la barra flota en
un liquido, el empuje esta aplicado en un punto llamado centro de la flotacion situado en la mitad
de la altura sumergida de la barra (hs/2)

10. Al realizar el experimento se puede observar que las densidades de los liquidos en los cuales
la barra flota estan relacionados con

A. la densidad de la barra

B. la altura de la barra que esta sumergida

C. el empuje sobre la barra en cada uno de los liquidos

D. el tiempo que tarda la barra en quedarse quieta

11. Se desea hacer un densimetro que puede medir un rango mas amplio de densidades respecto
al anterior, para lograr este proposito el nuevo densimetro debe tener respecto al anterior menor
A. masa My longitud H

B. longitud H y altura hg

C. altura hgy densidad promedio de la barra

D. area A y densidad de la barra

12. Si el densimetro usado en el experimento se compone de una barra de madera muy liviana con
un perdigdén de plomo en su extremo inferior, como se muestra en la figura, a fin de que el centro



de gravedad del densimetro esté mucho mas abajo del centro de la barra de madera la mejor
manera de modificar el densimetro para que pueda medir mayores densidades es

A. adelgazar toda la barra
M B. cortar una porcién de la barra de madera
C. afiadir un perdigén de plomo junto al otro
D. cambiar la barra de madera por otra de un material mas pesado

Barra de
madara

Pardigdn

13. Cuando un cuerpo cae dentro de un fluido experimenta una fuerza de viscosidad que es
proporcional a su velocidad y de direccién contraria a ella.

De las siguientes graficas de velocidad contra tiempo la que puede corresponder al movimiento de
ese cuerpo es

A, B.
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